

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَنْ اَبِي بَكْرٍ رَضِيَ اللهُ عَنْهُ
يَوْمَ شَبْرَةَ لَوْ رَأَتْهَا

یوم شنبہ روزنامہ

فی پیر ۱۰ اگست ۲۰۱۰ء

۲۳ ربیع الاول ۱۴۳۲ھ

شرح چندہ
سالانہ ۲۳ روپے
شش ماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵
بیرون پاکستان ۲۵
سالانہ ۱۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا خواجہ احمد صاحب رحمہ اللہ
نخلہ ۲۳ اگست بوقت دس بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت بہتر رہی۔ شام کو کچھ بے چینی
کی تکلیف ہو گئی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے

احبابِ جماعت نماز توجہ اور
التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولے کریم اپنے فضل سے حضور
کو صحتِ کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

حضرت سیدنا ابوالعزیز بن العابدینؑ کی صحت
کی صحت

لاہور ۲۳ اگست بوقت ۱۰ بجے شب بڑھان
آج صبح دن بھر حضرت سیدنا بن العابدین
دل آئندہ شاہ صاحب کی طبیعت بہت اچھی رہی اور
بات چیت بھی کرتے رہے۔ ناگاہ میں ان کی جاری
ہے جس سے فائدہ پہنچ رہا ہے۔ الحمد للہ
کہ اب صحت دن دن بحال ہو رہی ہے۔ احباب
صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

تمہارے دل فریب سے پاک تمہارے ہاتھ ظلم سے بڑی اور تمہاری آنکھیں ناپاکی سے منترہ ہوں
چاہیے کہ تمہارے اندر بجز راستی اور بھدر دی خلائق کے اور کچھ نہ ہو

”چاہیے کہ تمہارے دل فریب سے پاک اور تمہارے ہاتھ ظلم سے بڑی اور تمہاری آنکھیں ناپاکی
سے منترہ ہوں اور تمہارے اندر بجز راستی اور بھدر دی خلائق کے اور کچھ نہ ہو۔ میرے دوست جو میرے
پاس قادیان میں رہتے ہیں میں امید رکھتا ہوں کہ وہ اپنے تمام انسانی قوتوں میں اعلیٰ نمونہ دکھائیں گے۔ میں
نہیں چاہتا کہ اس جماعت میں کبھی کوئی ایسا آدمی مل کر رہے جس کے حالات مشتبہ ہوں یا جس کے چال چلن
پر کسی قسم کا اعتراض ہو سکے۔ یا اس کی طبیعت میں کسی قسم کی منفرد پرواز ہو۔ یا کسی اور قسم کی ناپاکی اس
میں پائی جائے۔ لہذا تم پر یہ واجب اور فرض ہوگا کہ اگر تم کسی کی نسبت
کوئی شکایت سنیں گے کہ وہ خدا تعالیٰ کے فرائض کو عداً متنازع کرتا
ہے یا کسی ٹھٹھے اور بیہودگی کی مجلس میں بیٹھتا ہے یا کسی اور قسم کی
بد چلنی اس میں ہے تو وہ فی الفور اپنی جماعت سے الگ کر دیا جائے گا
اور پھر وہ ہمارے ساتھ اور ہمارے دوستوں کے ساتھ نہیں رہ سکیگا۔“

(اپنی جماعت کو متنبہ کرنے کے لئے ایک ضروری اشتہار مطبوعہ ۲۹ مئی ۱۸۹۸ء)

حضرت سیدنا ابوالعزیز بن العابدینؑ کا ممبران میں روز

فضائی مستقر پر جماعت احمدیہ مغربی جرمنی کی برتری پر تیک خیر مقدم

بمبارک مغربی جرمنی ۲۲ اگست بڑھان

میں مغربی جرمنی محرم پور ڈی عبداللطیف صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ:

”حضرت سیدنا ابوالعزیز بن العابدینؑ صاحب مدظلہ العالی انشاء اللہ سے توجہ
ہوائی جہاز مورخہ ۱۹ اگست بمبارک شریف ٹائیس اور منڈن ہاؤس میں تین روز قیام فرمایا
فضائی مستقر پر جماعت احمدیہ مغربی جرمنی نے آپ کا پُر تیک خیر مقدم کیا۔ آپ کا استقبال
کرنے والوں میں جرمنی میں مقیم پاکستانی احمدیہ کے علاوہ جرمنی کے نو مسلم احباب بھی
شامل تھے۔ احباب نے محبت و عقیدت کے اظہار کے طور پر اجازت آپ کی خدمت میں
پھول پیش کئے۔ جن میں سے آپ کی تشریف آوری کی خبر کو متبادل طور پر شائع کیا
اور اسلام میں عورتوں کے بندھن پر روشنی ڈالی۔“

احباب جماعت دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدنا موعودؑ کا حضور
حضر میں حافظہ دنا صوبہ۔ آپ کے اس سفر کو ہر طرح با برکت فرمائے۔ اور آپ بخیر و
عافیت پاکستان واپس تشریف لائیں۔ امین

دانشلہ جامعہ نصر برائے خواتین روم

جامعہ نصرت برائے خواتین روم میں گیارہویں جماعت کا داخلہ یکم ستمبر ۱۹۶۲ء سے
شروع ہوگا اور ۱۰ ستمبر تک جاری رہے گا۔ پراسپیکٹس اور فارم داخلہ دفتر سے طلب
فرمائیں۔ درخواستیں مندرجہ ذیل ادارہ کی ڈسٹرکٹ سرٹیفیکٹ ۲۸ اگست تک مطلوب ہیں
اعلیٰ تعلیم۔ شاندار نتائج۔ پاکیزہ فضا۔ قابل طالبات کے سنے و فائز اور غیر معافی
کی مراعات۔ ہوسٹل کا عمدہ انتظام۔ اخراجات کم
ڈپریسٹریٹس جامعہ نصرت روم

روزنامہ الفضل رومہ

موضوعہ ۲۵- اگست ۱۹۲۲ء

مہینہ اسلام

ایک دینی جریدہ مسلمانوں کے ممکنہ کردار کی تباہ کارانہ حالت کو زرا وسعت سے بیان کر کے رقمطراز ہے۔

”عوام حکمران المیڈر شپ، علماء اور دوسرے تمام اجراء ملت کی اس حالت سے یہ حقیقت واضح ہوتی ہے کہ ہمارے ہاں ایک جمہیہ فساد موجود ہے جسے صرف اسی طرح پورا کیا جا سکتا ہے کہ اگر وہ ہندی اقتدار کی حوصی ذاتی منفعیت کی خواہش اے جا ضد اور تصدیب سے کلیتہً دستکش ہو کر صرف اللہ تعالیٰ کی رضا کو اپنا نصب العین قرار دیتے ہوئے ان احساسات پر اپنی اور ابناء ملت کی سیرت سازی کا کام شروع ہو جائے جو سید المرسل صلی اللہ علیہ وسلم نے ان ایبت کی تعمیر نو اور آپ کے بعد صحابہ امت نے انسانی نعوس کی اصلاح و تعمیر کیے متعین فرمائی تھیں۔ ٹھیک اسی طرح بگڑے ہوئے افراد کو تو بوالی اللہ کی دعوت اسلام سے برگشتہ لوگوں کو یا ایہا الذین امنوا استوبوا اللہ ورسولہ کی پکار سے خطاب ارباب اختیار کو حاسبوا قبل ان تحاسبوا سے ندا اور عوام کو یا معشر من اسلم بلسانہ و لدن تو من قلبہ کے انداز بیخ سے حقیقت ایمان سے آشنا کرنے کی پوسوزجد و جہد عام ہو جاتی۔ اور یہ سارا کام مغربی طرز کی عوامیت، گروہی قسم کی فرقہ دارین سیاسی انداز کے حکم و تحریر، ان سب آلائشوں سے الگ ہو کر کیا جاتا اور فیض اسالیب کا راجہ داریج ہیں فاعتزل تلك الفرق کلھا کے ارشادات نبوت در فرقہ کل نظام کے ولی الہی الہی نصرے کے حسب ایماہ ان سے محتجب رہ کر بلکہ ان کے علی الرغم اس طریق کار کو از سر نو اختیار کیا جاتا جو مزاج نبوت سے زیادہ ہم آہنگ ہے۔

مگر یہ توفیق کسی گروہ کو نہیں ملی رہی گوئی ایسی پکا دستاوی ہیں دے رہی جو اس امت کی اصلاح کے لئے اس طریق کار کا پیرو ہو جسے احمد بن حنبل اور مالک ابن انس نے اختیار کیا تھا۔ اکثر کی تک میں بھی اپنی پیٹے ہوئے راستوں پر ہم کر رہ جاتی ہیں جو جیسے خود گمراہی کے منزل تک

لے جانے کے لئے کافی ہیں۔ یہ محرومی شاید سب سے بڑی محرومی ہے اور اس محرومی ہم سے یہ اندازہ ہوتا ہے کہ ہم توفیق الہی سے محروم ہیں۔

یہ ایک درد مند دل کے احساسات ہیں۔ اگر یہ وسوسہ ہیں تو ان سطور کا راقم اللہ کے نام پر اس ملک کے اہل علم بزرگوں سے یہ بھیک مانگتا ہے کہ ان احساسات کو غلط ثابت کیا جائے تاکہ جو شد بدترین قلبی آذیت ان سے ہو رہی ہے اس سے نجات حاصل ہو۔ اور اگر ان احساسات کو کوئی اللہ کا بندہ اپنے احساسات پاتا ہو تو اس سے اللہ جانے کہ وہ ان کی تائید کرے یا نہ کرے کوئی ایسا راستہ بتائے جس سے ان احساسات کو علم کیا جا سکے اور انہیں ایسے اضطراب میں تبدیل کیا جا سکے جو سونے کو چکا دیا کرتا ہے جس سے بیٹھے والے اٹھ بیٹھا کرتے ہیں۔ بیٹھے والے چلا کرتے ہیں اور چلنے والے دوڑا کرتے ہیں۔“

(ہفت روزہ المنیر، ۱۱ اگست ۱۹۲۲ء صفحہ ۱۰)
ہم ہنایت درد مندی اور محبت سے گزارش کرتے ہیں کہ آپ کی کراہ و اتخی آج کے مسلمان کے دل کا آواز ہے۔ ہر اہل دل مسلمان اپنی محسوس کر رہا ہے جو آپ کر رہے ہیں۔ مگر بے تامل حالی سے

کسی نے یہ بقرط سے جاکے پوچھا مرض تیرے نزدیک مہلک ہے کیا کی وہ بولا نہیں ہے مرض کوئی ایسا کہ جس کی داختم نے کی ہونے میرا مگر وہ مرض جس کو آسان سمجھیں کہے جو طبیب اس کو نبیان سمجھیں بندہ پرور! اس مرض کا جو آج مسلمانوں کو لگا ہوا ہے اور جس سے آپ اتنے نالان ہیں علاج ہے۔ اگر آپ دل سے علاج سزا چاہیں تو یہ مرض چپکی میں دور ہو سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے یہ نسخہ سوہ صف میں بیان فرمایا ہے۔

یا ایہا الذین امنوا
هل اذکم علی تجارتکم
تذجیکم من عذاب الیم
تؤمنون باللہ ورسولہ
وتجاهدون فی سبیل اللہ
فوز العظیم۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لے ایہا الذین امنوا
کی میں تم کو ایسی تجارت کی طرف رہنمائی
کروں جو تم کو عذاب الیم سے نجات دے
اللہ تعالیٰ اور اسکے رسول پر ایمان لاؤ
اور اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی جانوں اور
اپنے مالوں سے جہاد کرو اگر تم جانتے تو
تمہارے لئے یہی بہتر ہے۔

یہاں اللہ تعالیٰ نے خاص طور پر
ایسے مسلمانوں سے خطاب کیا ہے جو عذاب
الیم میں مبتلا ہیں۔ موجودہ زمانہ کا لگتا تھا
صاف نقشہ کھینچ کر رکھ دیا ہے۔ ایمان
لانے والوں سے یہ کہنا کہ اللہ تعالیٰ اور
اسکے رسول پر ایمان لاؤ صاف ظاہر کرتا
ہے کہ یہ ایسے مسلمانوں سے خطاب ہے جن کا
ایمان خدا تعالیٰ اور رسول پر بالکل کمزور
ہو گیا ہے۔ اتنا کمزور کہ گویا اس کو ایمان
کہتا ہی غلط ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ
ان سے فرماتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اور اسکے
رسول پر ایمان لاؤ اور اپنی جانوں اور اپنے
مالوں سے اس کی راہ میں جہاد کرو اگر تم جانتے
تو تمہارے لئے یہی بہتر بات ہے۔ اب
محولہ بالا عبارت پر پھر غور کیجئے۔ مدیر محترم
فرماتے ہیں۔

”اس طریق کار کو از سر نو اختیار
کیا جاتا جو مزاج نبوت سے زیادہ
ہم آہنگ ہے مگر یہ توفیق کسی گروہ کو
نہیں ملی رہی۔ کوئی ایسی پکا دستاوی نہیں
جسے یہی جو اس امت کی اصلاح کے لئے
اس طریق کار کی پیروی ہو جسے احمد بن حنبل
اور مالک بن انس نے اختیار کیا تھا۔۔۔
یہ محرومی شاید سب سے بڑی محرومی ہے
اور اس محرومی ہی سے یہ اندازہ ہوتا ہے
کہ ہم توفیق الہی سے محروم ہیں۔“

حضرت احمد بن حنبل علیہ الرحمۃ اور
حضرت مالک بن انس علیہ الرحمۃ نے واقعی عظیم
کام کیا اور ان کی تقلید و اتخی باعث افتخار
اور درجہ کا حیاتی ہو سکتی ہے تاہم مدیر محترم
حقیقی اصول کو اس اصول کو جو اللہ تعالیٰ
نے قرآن کریم میں واضح کیا ہے چھوڑ کر
محض افراد کی تقلید پر ہی قانع ہوتے ہوئے
نظر آ رہے ہیں۔ دین کی تجدید و احیاء کا
اصل اصول تو وہ ہے جس کا اللہ تعالیٰ نے
خود قرآن کریم میں ذکر فرمایا ہے اور وہ
یہ ہے کہ

انا نحن نزلنا الذکر و
انالہ لحافظون۔

یعنی ہمیں یہ یہ ذکر نازل کیا ہے اور ہمیں انکی
حفاظت کرنے والے ہیں۔ اگر مدیر محترم اللہ
کے اس عظیم شان وعدہ پر غور فرماتے
اور پھر حدیث مجددین کا مطالعہ کرنے کہ
ان اللہ یبعث لہذا الامۃ

علی داس کل ماۃ سنۃ
من یجدہ لھا حذینھا۔
یعنی اللہ تعالیٰ اس امت کے واسطے ہر
سوسال کے سر پر ایسے لوگ مبعوث کرتا
رہے گا جو اسکے دین کی تجدید کیا کریں گے
اگر مدیر محترم ان دونوں چیزوں کو پیش نظر
رکھتے تو پھر ان کو یہ کہنے کی ضرورت نہ
ہوتی کہ

”یہ محرومی شاید سب سے بڑی محرومی
ہے اور اس محرومی ہی سے یہ اندازہ

ہوتا ہے کہ ہم تو توفیق الہی سے محروم ہیں۔
یہ کلمات بڑے کفران نعمت کے کلمات
ہیں۔ اللہ تعالیٰ تو فرماتا ہے کہ ہم اپنے دین
کی خود حفاظت کریں گے اور پھر صادق
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اللہ تعالیٰ کے پیارے
فرماتے ہیں کہ تجدید و احیائے دین کے لئے
اللہ تعالیٰ مجددین مبعوث کرتا ہے گا۔
ان دو عظیم شان وعدوں کے مقابلہ میں
مدیر محترم کی یاسیت سوا اسکے کہ اس کو
کفران نعمت کہا جائے اور کیا ہے حضرت
احمد بن حنبل اور حضرت مالک بن انس علیہم السلام
اپنے اپنے وقت پر اپنا اپنا کام کر گئے۔

انہوں نے اپنے اپنے وقت پر نبیائے اعلیٰ
کام کیا مگر وہ اپنا اپنا کام کر کے دنیا
سے اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کے سایوں میں
رخصت ہو گئے۔ اللہ تعالیٰ ان کے مراتب
بلند سے بلند تر کرے اب وہ تو دنیا میں
ہیں اسلئے مگر اسلام کا خدا زندہ خدا ہے
اسلام کا رسول زندہ رسول ہے اور اسلام
کی کتاب زندہ کتاب ہے۔ اللہ تعالیٰ نے
وعدہ فرمایا ہے کہ میں زندہ خدا ہوں۔ اپنے
رسول کو اور اپنی کتاب کو ہمیشہ زندہ رکھوں گا
اور وہ اس طرح کہ ایسے انسان مبعوث
کروں گا جو مسلمانوں کی مرادہ بنفوسوں میں
از سر نو دین کی بجلی جگا دیا کریں گے۔

اور مدیر محترم آخر میں جو یہ فرماتے ہیں کہ
”اگر ان احساسات کو کوئی اللہ
کا بندہ اپنے احساسات پاتا ہو تو اس سے
استدعا ہے کہ وہ ان کی تائید کرے
یا نہ کرے کوئی ایسا راستہ بتائے جس سے
ان احساسات کو عام کیا جا سکے اور انہیں
اضطراب میں تبدیل کیا جا سکے جو سونے کو چکا
دیا کرتا ہے جس سے بیٹھے والے اٹھ بیٹھا
کرتے ہیں بیٹھے والے چلا کرتے ہیں اور
چلنے والے دوڑا کرتے ہیں۔“

ہم نے مدیر محترم کو اس کا جواب
اللہ تعالیٰ کے الفاظ میں اوپر دے دیا
ہے اور وہ یہ ہے کہ ایسا کام صرف مجدد
وقت ہی کر سکتا ہے وہی کر سکتا ہے جسکو
اللہ تعالیٰ خود مبعوث کرتا ہے۔ وہی جسکو
(باقی صفحہ پر)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا جدید علم کلام اور اس کے وسیع اثرات

از محکم نقیر احمد صاحب نامہ

قرآن مجید کی بلند شان کا اظہار حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ اسی طرح اسخود مسخوخ کے استغناء تریہ کرتے ہوئے آپ نے فرمایا: "میں اس بات پر محکم نقیر احمد صاحب نامہ کہ ہمارے جیصلے انہ علیہ وسلم خاتم الانبیا میں اور قرآن پاک کا ایک خوش سلف یا لفظ مسخوخ نہ ہوگا۔"

(قرآن آسمانی ص ۵۴)

غرض آپ نے ہر لحاظ سے قرآن مجید کی عظمت کو دنیا کے سامنے پیش کیا۔ اور اور حضرت آپ کو قرآن پاک سے بھی۔ ان کا کسی قدر امتیاز آپ کے ان اشعار سے لگایا جاسکتا ہے۔ جملہ قرآن درجہ اول برسلان سے تمہارے چاند اور دل کا ہمارا چاند قرآن ہے نظیر اس کی نہیں سمجھی نظر میں فکر کر دیکھا بھلا کیوں نہ ہو جیسا کلام پاک رحمان ہے غرض حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن پاک کے مخفی خزان اور اس کی عظمت کو اس طرح کتب میں پیش کیا ہے کہ بول معلوم ہوتا ہے کہ آپ نے ہر کتاب پر جو تصنیف فرمائی۔ اس کی غرض دنیا سے قرآن پاک کی خوبیوں کا اظہار تھا۔ اس کے علاوہ آپ نے جو کچھ لکھا وہ صرف قرآن پاک کی تشریح ہوتی تھی۔

جدید علوم قرآنی کے شاندار نتائج

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جب دنیا کے سامنے قرآن پاک کو ایک زندہ کتاب کی شکل میں پیش کیا اور فرمایا کہ تمام دنیا کے ان لوگوں کی روحانی بھلائی ترقی عملی کے لئے اب کمال راہ، حتمی قرآن کریم ہی کر سکتا ہے۔ اور اس کی تعلیم ہر لحاظ سے اعلیٰ و اعلیٰ اور تمام نقصوں سے پاک اور حضرت انسان کی ذہنی ہے۔ اور تمام غرابہ کو آپ نے قرآن پاک کے تفسیر میں ہی سے کر دیا تو علمائے باوجود آپ کی ظاہری مخالفت کے آپ کے پیش کردہ علم کلام سے فائدہ اٹھایا اور اسے درست تسلیم کرتے ہوئے اپنا شروع کر دیا۔ چنانچہ جب ہم

دینہ حال کے ملکہ کتب تفسیر کا مقابلہ کر سکتے اور آپ کے علم عصر علم سے کرتے ہیں۔ تو ان کتب میں واضح طور پر آپ کی تحریرات کی جھلک دکھائی دیتی ہے۔ اور علمائے جو اثرات آپ کے پیش کردہ علوم قرآنی سے اخذ کئے ان میں سے کسی قدر ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔

پہلا نتیجہ: معتدل نظر

اسلام کے دور اول یعنی خلافت راشدہ کے ختم ہونے تک ہامی و عجمی عقائد کی ذہنی بواہیں اس کے معتدل و احصاء میں داخل نہ ہونے پائی تھیں۔ لیکن جب خلافت کو سلطنت کا جامہ پہنایا گیا۔ جسے عرب کے یہود و نصاریٰ اور ایران کے مجوسیوں نے اسلام میں داخل ہوتا شروع کیا۔ تو یہ سب اپنے اپنے اباد و احباد کے مذہبی تحولات قدیم اور روایات پائیز ساتھ لے کر آئے۔ اور ہر کوئی طاقت اصلاح کرتے والی نہ تھی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ ان کے قصص و روایات اور اہل بیت و خرافات کا ایک بے پناہ سیلاب اسلام میں داخل ہو گیا۔ اور اس کے یہ حصے ساتھ اور خطی اصول و عقائد کے حالات و ثقافت چشمہ لولا اپنے ساتھ لائی ہوئی گند گندوں کے آلودہ کر دیا۔ اور یہی وہ مشرتبہ ہے ان تمام واقعات کو تفسیر میں داخل کر کے احکام اور واقعات قرآنی کو ان کے تابع کر دیا۔

اور محکم مطلق کی اس کتاب میں غور و تدبیر سے کام لے کر مفید اور معلوم کرنے کی بجائے

عجیب و غریب تفسیریں شروع کر دیں اور خود اپنے ہاتھ سے خدا کی امر جامع اور محکم کتب کو جو اپنے دعوے کے اثبات کے لئے کسی بیرونی مدد کی محتاج نہ تھی۔ خرافات سر کا مجموعہ بنا دیا گیا۔ اور غیر مذہب کو قرآن پر اعتراضات کرنے کا ہتھیار بنا دیا۔ ان کا تحقیقی رجحان فقط اس طرف ہی تھا۔ مثلاً اصحاب کفہ کہتے تھے۔ ان کے کہنے کا لگایا رنگ تھا۔ فوج کی کشتی لگتی پڑی تھی۔ وہ چار جڑیاں جتنی حاصل کر سکتے تھے کھا لیا تھا۔ کھس کر تمہاری تھی۔ وہ کون سے ستارے تھے جن کو بسعت علیہ السلام نے خواہ میں دیکھا۔

ابن جریر نے اپنی تفسیر میں بے شمار ہی سنی باتیں اور روایتیں بغیر تحقیق کئے ذریعہ کوئی ایسی طرح بھیجی تفسیر کے حال ہے۔ ایسے سابقین اور زید آسمان کی تحقیق وغیرہ کے متعلق جاہد سوری جھاک متعلق نبی یحییٰ اور کبھی وغیرہ کی بہت سی روایات تفسیروں میں شامل کر دی گئیں۔ تفسیر قرطبی اس قسم کی تفسیروں کی بہترین مثال ہے۔ شاہ کوئی اول کتاب کی روایت باقی ہو۔ جو اس تفسیر میں بیان نہ کی گئی ہو۔

اس کے علاوہ اور بہت ہی غلطی یہ تھی کہ قرآن پاک کی تفسیرات کو سمجھنے کے لئے ایران و یونان کے فلسفہ کو بطور مسل تسلیم کر لیا گیا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں تمام علمائے تفسیر کو قرآنی حکم کا درجہ دیتے تھے اور اس کے خلاف جانے والے کو کافر

احمدیت کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے اور اسلام سے دور لوگوں کو اسلام کے قریب لائے ہوئے ہے۔ دوسرے لوگوں کے نام انھیں جاری کروا کر انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامیابیوں سے روشتناں کر دیا ہے۔ (بیچر افضل ولیدہ)

اور دائرۃ الاسلام سے خارج قرار دیا جاتا تھا ہر وہ شخص جو ان تفسیر کے خلاف آواز اٹھاتا ہے اسے اجماع امت اور سنت رسول سے انحراف کرنے کا خطاب دے کر ملعون ثابت کرنے کی کوشش کی جاتی تھی۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قوم کی اس مخالفت کے وجود قرآن پاک کو ایک زندہ کتاب ثابت کرنے کے لئے فرمایا۔

واعتقد ان کل ایۃ القرآن بحر مواج مملو من دقائق الہدیٰ و باطل ما یعارضہ و یخالفہ بیانا نہ من قصص و علوم الدنیا و العقیۃ۔

(آئینہ کلمات اسلام ص ۳۴)

یعنی ہم یقین رکھتے ہیں کہ قرآن مجید کی ہر آیت ہدایت کی باتوں سے ہے۔ اور موعود مارتا ہوا کلمہ ہے۔ دنیا کے قصص یا علوم جو اس عالم یا آخرت میں محتاج ہیں۔ اور قرآن پاک کے معارض ہیں وہ سب بطل اور غلط ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جیسا کہ دلائل و براہین کے میدان میں تمام باطل مذاہب کو ساکت اور لا جواب کر دیا۔ علمائے یہودیوں کی کہ قرآن پاک واقف میں غیر محدود معارف کا گہرا لکھنا مارتا ہوا کلمہ ہے۔ اور اس کے خزانے کبھی ختم نہیں ہو سکتے۔ تو انہوں نے آہستہ آہستہ قرآن پاک میں غور و فکر کرنا شروع کیا۔ اور تفسیر کے فطری جو ایک اپنی گردن سے آہستہ آہستہ اٹھانے سے آوازیں بلند کیں۔ کہ ہمیں قرآن پاک میں مزید غور و تحقیق کرنا چاہیے۔ اور یہ ایک ایسا خوش کن اثر ہے جس کے نتیجے میں تحقیقی طور پر قرآن کا زندگی بخش حجاب ہوتا لوگوں پر ثابت ہو جانے لگا۔ اور گذشتہ لوگوں کا یہ خیال کہ اب مزید قرآن کریم سے کچھ اخذ نہیں ہو سکتا خود ان کے عمل سے غلط ثابت ہو گیا ہے۔

جناب عبدالرحیم خان صاحب فرماتے ہیں "مفسرین قدیم پر تنقید کرتے وقت وقت اس حقیقت کو فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ ہر طرح ان کی بہت سی حقیقت ہمارے نزدیک غلط ہیں۔ عصر حاضر کی بہت سی معلومات کل ہر طرح آسراگان کے نزدیک غلط ثابت ہوئی ہیں۔ ان حالات میں ان تمام ناقص و اغلاط کے باوجود یہ تعارضات انسانیت اشاعت اسلام کی راہ میں ان کے ظم سے تفسیروں میں داخل ہونے کا باعث ہے کہ ہم ان کو کلمہ خیر سے یاد کریں۔ اور دعا مانگا کہ درجہ اول صفا

امتحان راہ ایمان ناصرات الاحمدیہ

متمم کے آخری ہفتہ میں راہ ایمان کا امتحان ہوگا۔ ہر مانی فرما کر تمام نجات الہیہ

۱۔ ہر ایک کچھ کو اس امتحان میں شامل کریں۔ جو پچھلے سال کسی وجہ سے امتحان دے نہ سکی

۲۔ جن بچوں نے پچھلے سال کتاب کے پہلے حصہ کا امتحان دیا تھا۔ اس سال کو ساری کتاب کی تیاری کرالیں۔

امتحان دینے والی لڑکیوں کی تعداد سے مطلع کریں۔ تاکہ اسکے مطابق پرچے تیار کرکے جائیں جس نئی کتاب کی اشاعت کا ہم نے اعلان کیا تھا۔ وہ اگلے سال کے امتحان کے لئے ہوگی اور اجتماع کے موقع پر نجات کو دی جائے گی۔ اب مرت راہ ایمان کا امتحان ہوگا۔ انشاء اللہ

(جنرل سیکرٹری نامہ وقت اٹلا حمید مرکز میں)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے خالو حضرت حکیم محمد عمر صاحب جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پرانے صحابہ ہیں سے میں قریباً بیس روز سے بجا دھڑکا لیا تھا۔ بار بار میں۔ اور کراہی بہت ہے۔ چاہا حاجت اور درویشان قادیان سے درخواست دعا ہے کہ خدا تعالیٰ انہیں شفا کا مل عطا فرمائے۔ آمین (تعبیر نہیں)
- ۲۔ میں بعض پریشانیوں میں مبتلا ہوں۔ احباب درویشان قادیان کامیابی کے واسطے دعا فرمائیں (سیال پراغ اربعین احمدی قندوسو بنگلہ خوشیا کوٹ)
- ۳۔ میری امیر بیار ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ صحت کامل عطا فرمادے (محمد فضل الہی ادسیا کوٹ)
- ۴۔ میری لڑکی (ابلیہ مکرم بنیر احمد صاحب بیگہ کلکتہ) کچھ عرصے سے بجا دھڑکا لیا اور مدد اور جگہ خرابی کے باعث بیمار ہے۔ درویشان قادیان اور دیگر احباب کی خدمت میں عزیز دہ کی کامل صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(عنا سار محمد محمد رفیع خان پشیا لوی احمد نگر)
- ۵۔ جو بڑی رحمت خاں صاحب آت کو کلمہ تحصیل لکھنؤ میں بجا کرتے ہیں ایک مقدمہ میں اور بعض دیگر مشکلات میں مبتلا ہیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ ان کی مشکلات کو دور فرمائے۔ اور مقدمہ میں کامیابی عطا فرمائے
(جو بڑی میزا احمد خان۔ نیچر تسلیم الاسلام ٹی سکول راولہ)
- ۶۔ مجھے ایک مقدمہ اور بعض دیگر پریشانی ہیں۔ احباب جماعت درویشان قادیان سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ (محمد حسین گوٹھی لاہور)
- ۷۔ نعمت ڈاکٹر عبدالکریم صاحب راولہ کئی سال سے خالی ہیں مبتلا ہیں۔ ڈاکٹر زوالین صاحب پریڈیٹس جماعت احمدیہ بدھ لہی ضلع سیالکوٹ بھی بیمار ہیں اس طرح جو بڑی عمر عبداللہ صاحب جھٹ ضلع لہیہ حال صحت ۲۵ ضلع لاہور بدھ لہی کی وجہ سے بولنے سے بالکل معذور ہیں۔ احباب گرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان ہر سہ مخلصین کو کامل صحت عطا فرمائے۔
(سنا کر رفیق الہدین احمدی لدھیانوی پریڈیٹس جماعت احمدیہ ملیانوالہ ضلع سیالکوٹ)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاکسار کو پندرہ اگست کے بعد ۱۴ اگست ۱۹۵۲ء کو سچی عطا فرمائی ہے حضرت مرزا بنیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے مولودہ کا نام زراہ شفقیت مبارک تجویز فرمایا ہے

احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مولودہ کو صحت و دلبری عطا فرمائے اور اسے والدین کے لئے قرۃ العین بنا سکے۔ آمین

محمد عبداللہ خان بدھ لہی گرام کی رکنی خلافت لاہور میں

رسالہ تشہید کا انعامی تحریری مقابلہ

ماہ اگست کے ماہنامہ تشہید میں انعامی تحریری مقابلہ کے موضوع کا اعلان نہیں ہو سکا۔

سو احمدی بچوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس ماہ کے انعامی تحریری مقابلہ کا موضوع یہ ہوگا۔ کہ

”احمدیت کی چار اہم خصوصیات“

یعنی اس ماہ کے آخر تک اس موضوع پر صفحہ ہفتہ کی تحریریں تشہید کے نام ارسال کریں۔

ایک شعر میں اشارہ کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

تیرے عیبر پر جب تک نہ ہونوں کتاب گرا کہ کتاب ہے راوی نہ صاحب کثاف (آزاد)

مندرجہ بالا حوالہ جان سے معلوم ہوتا ہے کہ آج مسلمانوں میں اس بات کا احساس پیدا ہوتا جا رہا ہے کہ واقعہ میں قرآن مجید خیر محمد و خلائق و معارف کا خزانہ اپنے اندر رکھتا ہے اور گزشتہ لوگوں کا یہ خیال کہ آئندہ قرآن پاک کی کوئی تفسیر ضرورت زمانہ کے مطابق تحریر کرنا تفسیر بالرائے کے حکم میں داخل ہے صریحاً غلط اور قرآنی منشا کے متضاد ہے۔ موجودہ زمانہ میں علماء و کا جدید مزوریات کے مطابق قرآن پاک سے جدید مسائل کا استخراج اس بات کا دلیل ہے کہ اب علماء کا ایک طبقہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیش کردہ جدید علوم قرآنی کے نتیجہ میں اس حقیقت سے متاثر ہو چکا ہے کہ قرآنی معارف کا احاطہ کسی انسان کے بس کی بات نہیں۔ اور اس کے گمراہی کے اندر میں غلطیوں ہونے والا درجہ پہنچا حاصل کرنے میں اب بھی کامیاب ہو سکتا ہے۔

قرآن کریم زندہ کتاب اور مکمل دستور حیات ہے

آپ کی تحریرات کا دوسرا اثر یہ ہوا کہ جہاں ایک طرف مسلمانوں میں وسعت نظر پیدا ہوئی وہاں انہوں نے جب قرآنی حقائق میں مزید غور و متکوسے کام لیا تو انہوں نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریرات کا روشنی میں محسوس کر لیا کہ دنیا میں اب حقیقی امن قرآن پاک کے پیش کردہ اصولوں پر عمل کرنے کے نتیجہ میں قائم ہو سکتا ہے اور پھر انہوں نے یہ بھی محسوس کر لیا کہ کسی مذہب کی کوئی کتاب قرآن پاک کی اعلیٰ تعلیم کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ انہوں نے بھی آپ کے ان ارشادات سے فائدہ اٹھا کر یہ لکھنا شروع کر دیا کہ زندہ کتاب قرآن ہی ہے اور یہی وہ کتاب ہے جس میں انسانی فطرت کے تمام تقاضوں کو پورا کرنے والی تعلیم موجود ہے۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام سے پیش کر کے کسی شخص نے بھی قرآن پاک کو ”زندہ کتاب“ نہیں لکھا ہے اور نہ ہی کسی کی قلم سے یہ بات تحریر ہوئی کہ قرآن پاک ہر زمانہ کی مزوریات کو پورا کرنے کا سامان اپنے اندر رکھتا ہے۔

پرمکمل کرنے ہر دے ان کی صحیح معلومات سے فائدہ اٹھائیں!

دراودخ انکار دسیا یات اسلام ۲۵۵

پھر جناب مرتضیٰ احمد خان صاحب زبیر عوان قرآن پاک میں غور و تدبر فرماتے ہیں۔

”قرآن مجید کے ایک ایک لفظ پر مختلف پہلوؤں سے تفکر و تدبر کرنے کی ضرورت ہے اور انسان اپنے تمام علمی و ادبی کمالات کے باوجود جس قدر دکاوشتر و عنایت کے ساتھ اس پر تفکر و تدبر کرے اس پر حقائق دوسرا سر کے لئے نئے دروازے کھلتے جائیں گے“

(اسلامی احکامات مطبوعہ تاج کمپنی لٹریٹر طبع ششم ۱۹۴۵ء صفحہ ۱)

اسی طرح جماعت اسلامی کے سرگرم رکن جناب امین احسن صاحب اصلاحی نے لکھا ہے۔

”یہ صحابہ کرام کی زندگی کی کھلی ہوئی شہادتیں ہیں اس کے علاوہ قرآن مجید پر نظر ڈالنے تو شکل سے کوئی سمجھ سکتا ہے جو فکر و نظر اور فکر و تدبر کا دعوت سے خالی ہو“ (نہ قرآن صفحہ ۱۱)

پھر جناب مولانا ابوالرشید صاحب مدظلہ زبیر عوان ”قرآن کریم کی تعلیم“ علیاء کوئی خط کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”ہر مسلمان کو تسلیم ہے کہ مسلمانوں کے لئے سب سے بڑا امتیاز یہاں قرآن ہے یہی وہ کتاب تھی جس میں مسلمانوں کو ایک ذمے میں دین و اخلاق کے اعتبار سے دنیا بھر کی قوموں میں ممتاز بنا دیا جس کی روح حقیقی پر عمل کرنے والے آدمی دنیا کے حکمران بن گئے تھے اور جس کا دعوئے ہے کہ آئندہ بھی جو فرد یا قوم اس پر عمل کرے گا وہ دنیا اور عقبی میں سر بلند ہو جائے گا لیکن جس قدر انہوں نے اس کا مقام ہے کہ ہمارے دینی مدارس میں بھی جہیں قرآن کے ساتھ انتہائی وابستگی ہونی چاہیے تھی تدریس قرآن کریم سے متاثر بننا جا رہا ہے۔“

اور پھر نفسیہ پڑھائی جاتی ہیں جو آج سے صد ہا سال پہلے کبھی کسی نصیب اور جنت سے آج کا طالب علم کوئی معتدبہ استفادہ نہیں کر سکتا مثلاً جلالین اور بیضاوی ملاحظہ ہوں“

(آفاق ۲۱ جنوری ۱۹۵۲ء)

اسی طرح علامہ اقبال فرماتے ہیں کہ قرآن پاک کو سمجھنے کے لئے ہر زمانہ میں خدا کی راہنمائی کی ضرورت ہوتی ہے یہ کہنا کہ صاحب کثاف اور رازی ان متخالف معارف کا احاطہ کر سکتے ہیں غلط بات ہے اسی بات کی طرف انہوں نے اپنے

ادائیگی ذمہ داریاں احوال کو بڑھاتی اور مزید یہ نفوس کو قوت ہے۔

تعلیم الاسلام کا کج گھنٹیا لیاں کے کوائف

از مکرم محرم عثمان صاحب صدیقی ایم اے لیکچرار گھنٹیا لیاں کالج

تعلیم الاسلام کالج گھنٹیا لیاں کا باقاعدہ اجراء پانچ ستمبر ۱۹۶۱ء کو ہوا تھا اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایک سال کے عرصے میں کالج بڑے مضامین سے اپنی خاص کامیابیوں حاصل کی ہے گھنٹیا لیاں جیسے دور افتادہ دیہاتی مقام پر کالج کا کامیابی اور ترقی کا نام ہی ہے جیسا یقیناً جماعت اعلیٰ کے بزرگوار کی دلیل ہے کالج کی تنظیم ایک کمیٹی کے پردے میں کالج کے سرپرستوں سے تعلق رکھنے والے چند بااثر استادوں میں بھیٹی کے منیجر جناب بابو قاسم الدین صاحب امیر جماعت تہاں اعلیٰ سیکولر کالج میں کالج کی ابتدا اگرچہ نام سے مدعا تھا مگر جوئی تاہم جماعت اعلیٰ کا داخلہ خود ممکن ہوا اور کالج کی ترقی کے شمارہ روزنامہ ہونے لگے کالج کی سینی اسپیکشن، آرٹس اور ٹیچنگ کالج کی ترقی کے لیے بعض ضروری شرائط مقرر کیں اور کالج کی باقاعدہ منظوری کو ان شرائط کی تکمیل سے وابستہ کر دیا گیا ان شرائط میں سے اکثر کو بہت حد تک پورا کیا گیا اسی دوران میں جس اللہ تعالیٰ کے فضل سے کالج کی باقاعدہ منظوری منظور ہوئی اس منظوری کے حصول میں مکرم پرنسپل صاحب کی مشاوریوں اور ذمہ داریوں کو کوششوں کو بہت حد تک حصہ ہے اسی طرح صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب علیہ الرحمہ اللہ تعالیٰ کے مفید مشوروں اور ہدایات نے کالج کو ترقی کے راستہ پر نکلنے میں ہماری مدد و رہنمائی فرمائی۔

علم و تہذیب سے اس میگا ن علاقہ میں بہاواہلی نیا نیا کالج ایک شعلہ کا دم سے رہا ہے اور اس جماعتی درگاہ کو ارد گرد کے تمام علاقہ میں نہایت قدرتی نگاہ سے دیکھا جاتا ہے اس وقت ہفت روزہ لیاں کالج کا سٹاف مختص اساتذہ پر مشتمل ہے اور کالج کے طلبہ میں عام طور پر فرمانبرداری، سادہ زندگی اور محنت و خلوص کے جذبات پائیدار ہیں طلبہ کی تعلیم باقاعدہ ہوتی ہے طلبہ میں تقریباً ہمارے پیدا کرنے کی غرض سے کالج کے بال میں تفریح سے بچا بندہ روزانہ مشغول باقاعدہ انتظام ہے اردو انگریزی وغیرہ میں طلبہ سے تقاضا کر لی جاتی رہی ہے مختلف کھیلوں کو بھی انتظام طلبہ اپنے ذوق کے مطابق مختلف کھیلوں میں حصہ لیتے ہیں جو تاہم مشہور لائبریری بھی ہے جس میں مختلف جدید علوم اور مضامین پر کتب بھرتی ہوئی ہیں کالج کے طلبہ اور پرنسپل صاحب ان کتب سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔

گھنٹیا لیاں اور اردگرد دور دور تک کا علاقہ اگرچہ دیہاتی ماحول کا ہے تاہم یہاں کے لوگوں میں تعلیم کو بہت شوق ہے بچے رستوں اور پانچ۔ سڑکوں پر کالج کے اکثر بچے روزانہ دور دور سے آتے ہیں اور بعض تو چھپ چھپ کر سات سات میں سے پیدل یا سائیکلوں پر آتے اور دلچسپ جاتے ہیں۔

اس دن دن فرسٹ ایر کی نتیجہ بھی خوش رہا ہے یعنی ہم مینیجر سے بھی اور بچے سے بھی کالج کو پورا توجہ اور بہاری کوشش ہی ہوگی کہ آئندہ اللہ تعالیٰ سے بھی بہتر نتائج ظاہریوں فی الحال کالج کو علیحدہ کوئی پرسنل نہیں محدود ہے چند طلبہ کالج کے ایک کمرہ میں ہی ٹیچر ہوئے ہیں جو سنی کی اہمیت محتاج بیان نہیں۔ امید ہے اور کوشش کی جا رہی ہے کہ چند ماہ تک باقاعدہ پرسنل کی عمارت بن جائے۔

ان محقق کوائف کے بیان کرنے کے بعد بزرگان جماعت سے استفسار ہے کہ وہ اس مہمانی تعلیمی ادارہ کی بہبود کی اور ترقی کے لئے دعا فرمادیں کہ جہاں یہ کالج علم و ادب کے فروغ کا مرکز ہو دہاں مہم اور اہمیت کی شان و شوکت کے اظہار کا بھی ذریعہ ثابت ہو۔

بیش قیمت مضامین کا دلکش مرقع

ماہنامہ الفاروق کا اگست ۱۹۶۲ء کا شمارہ اشاعت کی مقررہ تاریخ یعنی ۱۵ اگست کو کھول دیا جانے لگا کی خدمت میں بذریعہ ڈاک روانہ کر دیا گیا ہے سرخیز کے پر پر بہت احیاء کے ساتھ لاپرواہ کیا گیا ہے تاہم اگر کسی دوست کو پتہ نہ ملا ہو تو فروری طور پر دفتر کو اطلاع دیں اشعار اللہ پرچہ دوبارہ ارسال کر دیا جائے گا۔

ماہنامہ کا یہ شمارہ بھی حرب معمول بہت قیمتی مضامین پر مشتمل ہے اس میں سیدنا حضرت امیر مومنان علیہ السلام کے روح پرور خطوط، نظم و نثر کے علاوہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈیٹڈ لکھنے کے سبب تہاں امیر ایمان افروز شجاعت نام بھی ذریعہ ترقی کے لئے ہیں مزید برآں حضرت ڈاکٹر محمد سعید صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی محنت والا تصنیف "آپ سنی" کے غیر بطور حصر کی چھٹی قسط بھی رسالہ کی زینت ہے۔ یاد رہے آپ سنی کے زیر نظر "دار الفاروق" میں شائع ہو رہا ہے حضرت امیر صاحب رضی اللہ عنہ کے غیر نثریہ ان تہاں کی دلچسپ اور سبق آموز اور ذہانت سے آپ صرف اور صرف ماہنامہ الفاروق کے ذریعہ ہی بہرہ مند ہو سکتے ہیں۔

اس شمارہ میں جماعت کے متعدد دلچسپ اہل علم صحاب کے مضامین اور شجاعت نام کو کسی جگہ دی گئی ہے چنانچہ مکرم پروردگار شیخ نجیب عالم صاحب خاندان لیس نے "زندہ مذہب کا زندہ نشان" کے ذریعہ عنوان ڈیجیٹڈ اللہ اللہ کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کے منہم بالشان ظہور پر بہت عمدہ پر لے ہیں روشنی ڈالی ہے۔ مولانا شیخ مبارک احمد صاحب ناض سابق رئیس تبلیغ مشرقی افریقہ نے بظلم افریقہ میں رونما ہونے والے عظیم روحانی انقلاب کو خود عبادی اور ان کے اعزازات کی روشنی میں پوری خوبی سے واضح فرمایا ہے مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب انور نے صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی غیر بطور حصر لکھنے کے مستقل عنوان کے تحت حضور علیہ السلام کے صحابی حضرت خوشی محمد صاحب ساکن رجوعہ صلح کربلا کی روایات کو پیش کیا ہے اور مکرم عبدالرحمن صاحب نے اپنی ایک تازہ نظم میں اصلاح خلق کے آسمانی طریق پر روشنی ڈالی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اہمیت کی طرف بہت خوبصورتی کے ساتھ اشارہ کیا ہے اور اس طرح حضور کے ذریعہ ظاہر ہونے والے اسرار و کائنات کے عظیم الشان معجزہ کی نشاندہی فرمائی ہے اور اسی مقالہ میں سلاح دہان کے یقینی ذرائع بیان کر کے ذاتی اعمال اور جماعتی کردار کے ذریعہ انبیاء کو روایات قرآنی کی روشنی میں تفصیل سے واضح کیا گیا ہے بچوں کے صفحات اور اہم ہر روزی اعلانات اس پر مستزاد ہیں۔ الغرض یہ شمارہ بھی اپنی فائبرٹی اور جتنی خوبیوں کے اعتبار سے ایک میاری شمارہ ہے اور اس قابل ہے کہ احباب جماعت اس کا بھر پور مطالعہ کر کے اس سے تعمیری، تربیتی اور تبلیغی رنگ میں خاطر خواہ فائدہ اٹھائیں۔

ماہنامہ الفاروق عمدہ کاغذ اعلیٰ کتابت و طباعت اور بیش قیمت مضامین کے ساتھ ہر ماہ کی پندرہ تاریخ کو شائع ہوتا ہے سالانہ چھ سو صرف پانچ روپے ہے

(تعمیرات و تصانیف الفاروق مکتبہ)

امانت فنڈ تحریک جدید اور اس کی اہمیت

احباب جماعت کو علم ہے کہ تحریک جدید نے امانت فنڈ کو لاہور سے جس کے لئے دن دن وقتاً فوقتاً تحریک کی جاتی ہے جو احباب ہمارے اس فنڈ میں اپنا روپیہ جمع کرتے ہیں انہیں تجلید درمے فائدہ کے ایک ثواب کا ذریعہ بھی حاصل ہے جو کسی اور جگہ جمع کروانے میں نہیں ہوتا اس طرح تحریک جدید کو فروغ دینے کے لئے میں تم کو اس ثواب کے مصداق بننے اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈیٹڈ فرمایا ہے۔

میں تم کو بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق بخور کرنا ہوں ان سب میں امانت فنڈ کی تحریک پر خود حیران ہونا یا رتا ہوں اور سمجھنا ہوں کہ امانت فنڈ کی تحریک اللہ تعالیٰ کی تحریک ہے کیونکہ بغیر کسی بوجہ اور غیر معمولی چندوں کے اس فنڈ سے ایسے ایسے کام ہوتے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈال دینے والے ہیں ہر ماہ کی جو ایک پیسہ بھی بچا سکتے ہے اسے چاہئے کہ یہاں امانت فنڈ تحریک جدید میں جمع کر لے؟

حضور آدمی کے ان ارشادات سے اس فنڈ کی اہمیت واضح ہے اس پر مزید شرح کی ضرورت معلوم نہیں ہوتی احباب جماعت یہاں رقم جمع کرنا اور دیکھنا فائدہ اٹھائیں وہی بھی اور دیادی بھی۔

(اسرار امانت تحریک جدید روپہ)

درخواست ہلتے دعا

- ۱- خاک رکے والد علیہ السلام صاحب شریا مالک پاکستان انجینئرنگ کالج پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ شکار پور کی عمر سے بجا رخصت ہو گیا ہے اور بیماری کے شدت اختیار کر جانے کی وجہ سے اب وہ چلنے پھرنے سے بھی محذور ہیں بزرگان مسلمان کی شفا یابی کے لئے دعا فرمادیں۔
(خاک رکے صاحب احمد شریا پور ڈنگ پور روپہ)
- ۲- میرے والد جو بدی علیہ السلام صاحب کے باڈو پر ایک چھوڑا نمودار ہونے سے سخت تکلیف ہے بزرگان جماعت ان کی شفا یابی کے لئے دعا فرمادیں۔ (نام احمدی ایسے فی ایڈیٹڈ دارالرحمت شرقی روپہ)
- ۳- میرا بھائی میاں فضل حق سخت بیمار ہو گیا ہے احباب جماعت کے لئے دعا فرمادیں۔
(ذوالفقار عزیز پور پور جماعت احمدیہ صدر کوئٹہ ضلع شکرگڑی)
- ۴- میرے بہنوئی شیخ بشارت احمد صاحب ٹریڈنگ کے لئے امریکہ گئے ہیں بزرگان مسلمان سے دعا کی درخواست ہے۔ (راہبہ نامی احمد محمد فہم الامیر سرگودھا)
- ۵- خاک رکے پرنسپل میں دروہی سے بچا ہے احباب کرام دعا کریں اللہ تعالیٰ صحت عطا کرے۔
(خاک رکے صاحب احمد و خوشی محمد صومڑی ضلع گوجرانو)
- ۶- میرے چھ سال سے زیادتی پیشاب اور سبب کی وجہ سے بیمار ہوں اس لیے میری بھی بیماریاں ہیں احباب ہم دونوں کی صحت کے لئے دعا کریں۔ (خاک رکے محمد افضل مکان گوجرانو، شہرہ لاہور)
- ۷- میری اہلی جان دو تین سال سے مختلف عوارض میں مبتلا ہیں بزرگان مسلمان سے دعا فرمادیں۔
(خاک رکے صاحب احمد کراچی)

۸- میں بیمار ہوں۔ مجھ احباب جماعت سے صحت کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔
(محمد شفیع کوئٹہ)

اخبار الفضل آپ کا قومی آرگن ہے اس کی اشاعت کو بڑھانا
آپ کا سرخیز ہے...

نتیجہ امتحان ناصرات الاحمدیہ

تسط ۲

بناگروپ ہشتم بی

۵۰	امتنان	۵۰	امتنان
۵۱	امتنان	۵۱	امتنان
۵۲	امتنان	۵۲	امتنان
۵۳	امتنان	۵۳	امتنان
۵۴	امتنان	۵۴	امتنان
۵۵	امتنان	۵۵	امتنان
۵۶	امتنان	۵۶	امتنان
۵۷	امتنان	۵۷	امتنان
۵۸	امتنان	۵۸	امتنان
۵۹	امتنان	۵۹	امتنان
۶۰	امتنان	۶۰	امتنان
۶۱	امتنان	۶۱	امتنان
۶۲	امتنان	۶۲	امتنان
۶۳	امتنان	۶۳	امتنان
۶۴	امتنان	۶۴	امتنان
۶۵	امتنان	۶۵	امتنان
۶۶	امتنان	۶۶	امتنان
۶۷	امتنان	۶۷	امتنان
۶۸	امتنان	۶۸	امتنان
۶۹	امتنان	۶۹	امتنان
۷۰	امتنان	۷۰	امتنان

ہفتم لے

۴۳	امتنان	۴۳	امتنان
۴۴	امتنان	۴۴	امتنان
۴۵	امتنان	۴۵	امتنان
۴۶	امتنان	۴۶	امتنان
۴۷	امتنان	۴۷	امتنان
۴۸	امتنان	۴۸	امتنان
۴۹	امتنان	۴۹	امتنان
۵۰	امتنان	۵۰	امتنان
۵۱	امتنان	۵۱	امتنان
۵۲	امتنان	۵۲	امتنان
۵۳	امتنان	۵۳	امتنان
۵۴	امتنان	۵۴	امتنان
۵۵	امتنان	۵۵	امتنان
۵۶	امتنان	۵۶	امتنان
۵۷	امتنان	۵۷	امتنان
۵۸	امتنان	۵۸	امتنان
۵۹	امتنان	۵۹	امتنان
۶۰	امتنان	۶۰	امتنان

فضل عمر جوہر ماڈل سکول ریلوہ

۶۰	نیر لطیف	۶۰	نیر لطیف
۶۱	امتنان	۶۱	امتنان
۶۲	نیر سلطانہ	۶۲	نیر سلطانہ
۶۳	دوسیم ریانا	۶۳	دوسیم ریانا
۶۴	عصمت نسرین	۶۴	عصمت نسرین
۶۵	جمہدہ پردین	۶۵	جمہدہ پردین
۶۶	مبارک طیبہ	۶۶	مبارک طیبہ
۶۷	محمد جمال بشری	۶۷	محمد جمال بشری
۶۸	بلقیس	۶۸	بلقیس
۶۹	نصرت محمد	۶۹	نصرت محمد
۷۰	امتنان	۷۰	امتنان
۷۱	نیر نیاض	۷۱	نیر نیاض
۷۲	تجلی شہناز	۷۲	تجلی شہناز
۷۳	شوکت پردین	۷۳	شوکت پردین
۷۴	نصرت جمال	۷۴	نصرت جمال
۷۵	شاهجہان	۷۵	شاهجہان
۷۶	نصرت شائین	۷۶	نصرت شائین
۷۷	نصرت شائین	۷۷	نصرت شائین
۷۸	نصرت شائین	۷۸	نصرت شائین
۷۹	نصرت شائین	۷۹	نصرت شائین
۸۰	نصرت شائین	۸۰	نصرت شائین

۴۹	فائمہ پردین	۵۲	امتنان
۵۱	بلقیس اختر	۶۲	امتنان
۵۸	منزل حرم	۶۱	امتنان
۶۵	رفتہ رحمان	۶۱	امتنان
	منور سلطانہ	۵۹	امتنان

جزء اولہ
نسرین اختر ۶۳

ملتان

امتنان

۴۸ امتنان | ۴۸ | امتنان || ۴۹ | امتنان | ۴۹ | امتنان |
۵۰	امتنان	۵۰	امتنان
۵۱	امتنان	۵۱	امتنان
۵۲	امتنان	۵۲	امتنان
۵۳	امتنان	۵۳	امتنان
۵۴	امتنان	۵۴	امتنان
۵۵	امتنان	۵۵	امتنان
۵۶	امتنان	۵۶	امتنان
۵۷	امتنان	۵۷	امتنان
۵۸	امتنان	۵۸	امتنان
۵۹	امتنان	۵۹	امتنان
۶۰	امتنان	۶۰	امتنان

ملتان

محمد آباد

کوٹوالہ

باجپور

راولپنڈی

لاہور

بھنگ صدر

اوکاڑہ

منٹگمری

چھوٹا گروپ

ریلوہ

سرسوڈھا

لاکھ پور

راولپنڈی

لاہور

بھنگ صدر

اوکاڑہ

منٹگمری

چھوٹا گروپ

ریلوہ

سرسوڈھا

لاکھ پور

راولپنڈی

لاہور

بھنگ صدر

اوکاڑہ

منٹگمری

چھوٹا گروپ

پاکستان اور کیوسٹ چین میں سرحدی مذاکرات کے خلا بھارت کا احتجاج مسترد کر دیا گیا

پاکستان اور اقوام متحدہ نے کشمیر کو بھی بھارت کا حصہ تسلیم نہیں کیا — پاکستان کا جوابی مراسلہ

کراچی ۲۲ اگست پاکستان نے مجوزہ پاک چین سرحدی مذاکرات کے خلاف بھارت کے احتجاج کو مسترد کر دیا ہے۔ پاکستان نے بھارت کا یہ دعویٰ بھی مسترد کر دیا ہے کہ جوں و کشمیر کا سارا علاقہ بھارت کا جزو لاینفک ہے۔ پاکستان نے کہا ہے کہ پاک - چین سرحدی سمجھوتہ ایشیا میں امن کے قیام میں مدد دے گا۔ بھارت کا اس بارے میں احتجاج بالکل ناجائز ہے۔ پاکستان اور کیوسٹ چین میں سمجھوتہ عبوری نوعیت کا ہے اور اس سے کشمیر کے بارے میں تنازعہ کے منصفانہ اور پرامن حل کے امکانات کو نقصان نہیں پہنچے گا۔

”مشرکہ یورپی اسٹیٹوں میں برطانیہ کی شرکت سے پاکستانی برادری کو ہوجائیگا“

”مذاکرات کا موجودہ رجحان یا بوس کن ہے۔ وزیر تجارت کا ناجائز کنٹریں سے بے“

کراچی ۲۲ اگست وزیر تجارت سسر جید الزمان نے کل کہا کہ اگر یورپی مشترکہ منڈی میں برطانیہ کی شرکت کی صورت میں پاکستان کی برادریوں کا تحفظ نہ کیا گیا تو اس سے نہ صرف پاکستان کی برادریوں کو ہوجائیگا بلکہ عوام کا حیار بند کرنے کی جو کوششیں کی جا رہی ہیں انہیں بھی نقصان پہنچے گا۔ آپ نے برطانیہ اور مشترکہ منڈی میں مذاکرات کے موجودہ رجحان پر پاکستان کی گہری مایوسی اور عدم اطمینان کا اظہار کیا۔ سسر جید الزمان مشترکہ منڈی کے بارے میں کل پاکستانی تجارتیوں سے خطاب کر رہے تھے۔

”برطانیہ کی شرکت سے پاکستانی برادریوں کو ہوجائیگا“

وزیر تجارت سسر جید الزمان نے کہا کہ اگر پاکستانی حیثیت پر مزاجی اثرات سے تحفظ کے سلسلہ میں اقدامات نہ کیے گئے تو یورپی مشترکہ منڈی میں برطانیہ کی شرکت کے نتیجہ میں ہماری برادریوں کو ہوجائیگا اور ہم اپنے عوام کا معیار زندگی بلند کرنے کی جو کوششیں کر رہے ہیں انہیں نقصان پہنچے گا۔ آپ نے کہا برطانیہ نے شروع میں پاکستان کو یقین دلا تھا کہ وہ پاکستان کے مفادات کا گہرا امکانی تحفظ کرے گا لیکن مذاکرات کا موجودہ رجحان کسی خوشگوار مستقبل کا پتہ نہیں دیتا۔ آپ نے توقع ظاہر کی کہ برطانیہ اپنا وہ وعدہ پورا کرے گا جو اس نے پاکستان بھارت اور ننگا سے کیا تھا۔

سسر جید الزمان نے مشترکہ یورپی منڈی کے رکن ممالک کے اس مطالبہ پر خوشنویں ظاہر کی۔

ایک اہم تقریر

مورخہ ۲۵ اگست ۱۹۴۷ء بروز ہفتہ مسجد احمدیہ دارالافتاء نزد میو گارڈن لاہور میں شام کے ساڑھے سات بجے محکم مولانا ابو العطا صاحب جاناڑھی ”اسلام اور عیسیٰ“ کے موضوع پر ایک اہم تقریر کریں گے اور بھارت کے نامور یادوری علی گنجی صاحب کے ساتھ اپنے تجربی مناظرہ پر بھی روشنی ڈالیں گے اسباب بکثرت شامل ہو کر اس اہم تقریر سے حورو مستفید ہوں۔ (قائد مجلس خدام الاحمدیہ لاہور)

گذشتہ تین مہینوں میں پاکستان اور چین میں سکائیگ اور انڈیا کشمیر کے درمیان سرحدی مذاکرات کے بارے میں جو سمجھوتہ ہوا تھا۔ اس کے خلاف بھارت کا احتجاجی مراسلہ اور حکومت پاکستان کا جواب کل شائع کر دیا گیا۔ بھارت کے احتجاجی مراسلہ کا جواب ۲۱ اگست کو ہوجایا گیا تھا۔ پاکستان نے بھارت کا یہ دعوے بھی مسترد کر دیا ہے کہ جوں و کشمیر کا پورا علاقہ بھارت کا جزو لاینفک ہے۔ بھارتی مراسلہ میں کہا گیا تھا کہ پاکستان اور بھارت میں سرحدوں کا نشانہ بننے کے بارے میں جو سمجھوتہ ہوا ہے۔ بھارت اسے کبھی تسلیم نہیں کرے گا۔ بھارت نے اپنے احتجاجی مراسلہ میں پاکستان کو اتنیاد کیا کہ پاکستان کے اس اقدام کے نتائج ثابت نہیں ہوں گے۔ پاکستان نے اپنے جوابی مراسلہ میں کہا ہے کہ پاکستان اور اقوام متحدہ نے کشمیر پر بھارت کا دعوے کبھی تسلیم نہیں کیا۔ اولیہ فیصلہ ہونا تھا کہ کشمیر کی عوام استصواب کے ذریعہ خود اپنے مستقبل کا فیصلہ کریں گے۔ پاکستانی مراسلہ میں کہا گیا ہے کہ بھارت کا احتجاج بالکل ناجائز ہے۔ اس نے اسے مسترد کیا جا رہا ہے۔ پاکستان اور چین میں سرحدوں کی نشان بندی کے بارے میں سمجھوتہ عارضی نوعیت کا ہے اور اس سے کشمیر کے بارے میں پاکستان اور بھارت میں پندرہ سالہ تنازعہ کے بارے میں منصفانہ اور پرامن تصفیہ پر کوئی اثر نہیں پڑے گا۔ چین سے اس قسم کے معاہدہ سے ایشیا میں قیام امن کو تقویت ملے گی۔ لہذا بھارت نے اپنے مراسلہ میں سنگین نتائج کا جو ذکر کیا ہے۔ اس سے بظاہر بھی مفہوم نظر آتا ہے کہ پاکستان کو دھمکی دی جائے یا ڈر دیا جھکا جائے۔ بھارت اور پاکستان کو اس کی اس پالیسی پر چہنچہ سے دوکا جاتے۔ جن کا مقصد اقوام متحدہ کے منشور کے مطابق پرامن مذاکرات کے ذریعہ مختلف ملکوں میں پابھی تنازعات کے سبب ختم کرنا ہے۔

پاکستان اور چین میں ابتدائی سرحدی مذاکرات کے نتیجہ میں سرحدوں کے چکر نشان کے نئے سیزر لائنیں جنرل رفا ایسا عہدہ سفیرانہ

پاکستان اور چین میں ابتدائی سرحدی مذاکرات کے نتیجہ میں سرحدوں کے چکر نشان کے نئے سیزر لائنیں جنرل رفا ایسا عہدہ سفیرانہ

پاکستان اور چین میں ابتدائی سرحدی مذاکرات کے نتیجہ میں سرحدوں کے چکر نشان کے نئے سیزر لائنیں جنرل رفا ایسا عہدہ سفیرانہ

کی کہ پاکستان برطانوی مال سے جو تجارتی سلوک کر رہا ہے وہ ختم کر دیا جائے سمجھوتے میں یہ لکھا گیا ہے کہ مشترکہ یورپی منڈی کا مشترکہ محصول پاکستان میں تیار ہونے والی چند اشیاء کے سوا باقی تمام اشیاء پر بندرتیج لگے گا۔

آپ نے کہا مشترکہ منڈی میں برطانوی شرکت کی صورت میں پاکستان کے مفادات کے تحفظ کے لئے یہ ضروری ہے کہ پاکستان اور برطانیہ میں موجودہ تجارتی انتظامات کو جو کا قائل رکھا جائے۔ دوسری مثالوں میں یہ کہتا ہے کہ پاکستانی مال سے تجارتی سلوک ختم کیے جانے کی صورت

لیڈر (تیسرے)

”مزاج نبوت“ عطا کیا جاتا ہے۔ وہ آگ جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلا اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دلوں کو لگائی تھی وہ اللہ تعالیٰ ہی نے لگائی تھی۔ اس وقت بھی اسی نے لگائی تھی اور آج بھی وہ آگ جس کی مدد پر محمد کو مقنا ہے اللہ تعالیٰ ہی لگا سکتا ہے وہ آگ لگنے والے دلوں کو لگ چکی ہوتی ہے جس کی آنکھیں ہوں دیکھ لے جس کے حواس ہیں محسوس کر لے۔

مدیر محترم کا یہ کہنا کہ ”مجموعہ توفیق کسی گروہ کو نہیں مل سکتا کوئی ایسی پکار سنائی نہیں دے رہی“ صحیح نہیں ہے۔ ایسی پکار آ رہی ہے جس کے کان ہوں وہ سن لے۔ اگر آپ ایسی آنکھیں بند کر لیں اور اپنے کان میں روٹی ٹھونس رکھیں اپنے حواس کو بیکار کر دیں تو ایسی آگ کا کیا قصور ہے اس میں پکار کی کیا کوتاہی ہے؟

دو خواہشات دعا

میرے بڑے بھائی منور احمد ولد قریشی محمد یوسف صاحب بریلوی سخت بیمار ہیں اور میو ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں ان کی صحت کا ملذعا جو کے لئے اجاب سے دعا کی درخواست ہے۔

رعظفر احمد قریشی بیت السخاوت رولہ

رجسٹرڈ ایڈیٹر